

Tárgytematika / Course Description

Társadalmi mobilitás

LGM_RT046_1

Tárgyfelelős neve /

Teacher's name: dr. Róbert Péter

Félév / Semester: 2015/16/2

Beszámolási forma /

Assesment: Vizsga

Tárgy heti óraszám /

Teaching hours(week): 0/0/0

Tárgy féléves óraszám /

Teaching hours(sem.): 9/0/0

OKTATÁS CÉLJA / AIM OF THE COURSE

A kurzus során kialakítandó legfontosabb kompetencia, hogy a társadalmi egyenlőtlenségek újratermelődésének milyen mechanizmusai lehetségesek, ezek hogyan jelennek meg a mai magyar társadalomban, s ezek kezelésére milyen társadalompolitikai eszközök és lehetőségek kínálóznak.

TANTÁRGY TARTALMA / DESCRIPTION

A kurzus a társadalmi mobilitás elemzés általános elméletével és empirikus eredményeivel foglalkozik az 1950-es évektől napjainkig. Magában foglalja a téma klasszikus szociológiai elméletét és megközelítését, mint Sorokin, Lipset és Bendix, Blau és Duncan, Treiman munkássága, valamint a frissebb nemzetközi kutatási fejleményeket, mint Erikson és Goldthorpe munkássága, a Casmin projekt. A nemzetközi mobilitási kutatásokon túl, nagy hangsúly kerül a magyar mobilitási vizsgálatokra a szocialista időszakban, mint Andorka, Ferge, Kolosi, vagy Róbert. A kurzus tárgyalja a társadalmi mobilitás alakulását a poszt-szocializmus időszakában, azokat a mobilitás folyamatokat, amelyeket a rendszerváltás generált, figyelembe véve a rendszerváltásra vonatkozó elméletek kapcsolódását is a témához.

SZÁMONKÉRÉSI ÉS ÉRTÉKELÉSI RENDSZERE / ASSESSMENT'S METHOD

szóbeli vizsga

KÖTELEZŐ IRODALOM / OBLIGATORY MATERIAL

Andorka R.: A társadalmi mobilitás változásai Magyarországon. Gondolat, Budapest, 1982.

Róbert P. (szerk.) A társadalmi mobilitás. Hagyományos és új megközelítések. (Szöveggyűjtemény) Új Mandátum, Budapest, 1998.

Róbert P.: Társadalmi mobilitás a tények és vélemények tükrében. 2. kiadás ARTT–Századvég 2001

Fényes H. – Róbert P. (szerk.): Iskola és mobilitás (Szöveggyűjtemény) Debrecen, 2006

(Az egyes irodalmakon belül kerülnek kijelölésre a kötelező illetve ajánlott szemelvények.)